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Здійснення аналізу та прогнозування електроспоживання організацій є важливим для різноманітних задач оптимі-
зації витрат на електроенергію, підвищення енергоефективності, планування бюджету та фінансового прогнозу-
вання, зменшення навантаження на електромережу, дотримання екологічних стандартів та вимог, автоматизації 
процесів управління енергоспоживанням тощо. Аналіз електроспоживання за допомогою інструментів енергетич-
ної інформатики є ключовим напрямом у підвищенні енергоефективності, зниженні витрат і створенні екологічно 
сталих систем. При цьому вибір моделі, методів опрацювання та комп’ютерного імітаційного моделювання елект-
роспоживання відіграє визначальну роль [1–3].  

У доповіді здійснено обґрунтування моделі погодинного електроспоживання на основі його декомпозиції на трен-
дову, циклічну [4] та шумову складові з урахуванням різних режимів роботи організації. Також здійснено аналіз 
трендової компоненти на основі методу експоненційного згладжування, який є простим і водночас ефективним 
методом аналізу та прогнозування часових рядів. 

Методи експоненційного згладжування застосовуються в різноманітних задачах моделювання та прогнозування 
випадкових послідовностей. Експоненційне згладжування Голта використовується для прогнозування послідовно-
стей з трендом. Як показано в [5], методи експоненційного згладжування є алгоритмами точкового прогнозування, 
в основі яких лежать відповідні моделі в просторі станів. У цій доповіді обґрунтовується можливість використання 
лінійної моделі експоненційного згладжування Голта з адитивними похибками для опису трендової компоненти 
для кожного режиму енергоспоживання. Очевидно, моделі тренду для різних режимів відрізнятимуться своїми 
параметрами. Лінійна модель у просторі станів для тренду ( )tx  , , t Z , отриманого внаслідок декомпозиції 

електроспоживання має такий вигляд:  
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де 0 1  , 0      [5] – параметри моделі, ( )t   – послідовність незалежних випадкових величин зі скінчен-

ною дисперсією ( ) 2Var ( )t   =  . 

У термінології методів експоненційного згладжування ( )t   має назву «level term», а ( )tb   – «growth (slope) term». 

Автори [5] відносять наведену модель до класу моделей з єдиним джерелом похибок. Перший вираз являє собою 
рівняння спостережень, а два інші задають рівняння стану, причому похибка ( )t   входить у всі три вирази. Уза-

гальненням наведеної лінійної моделі є модель локально лінійного тренду [6], в якій передбачено наявність кіль-
кох джерел похибок. Модель експоненційного згладжування досить просто може бути поширеною для врахування 
нелінійної динаміки електроспоживання.  

На основі моделі можна здійснювати точкове прогнозування трендової компоненти електроспоживання. Навіть 
більше, якщо обґрунтовано ймовірнісний розподіл похибки ( )t   (у більшості випадків припускають, що цей 

розподіл є гауссівським), то можна здійснювати й інтервальне прогнозування.  

Для використання моделі тренду на практиці необхідно задати значення дійсних параметрів   і  , а також почат-

кові значення 
0 ( )  та 

0( ).b   Ці величини можна оцінити на основі даних вимірювань методом найменших квад-

ратів або методом максимальної правдоподібності [5]. 

Отримано результати оцінювання параметрів моделі для різних режимів роботи організації. Отримані оцінки мо-
жна використовувати для задачі прогнозування локального тренду погодинного електроспоживання для відповід-
них режимів. 
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